



2020年2月10日 星期一

组版编辑 王丽丽

E-mail/zkwbwl@126.com

坚守防控一线的“双拐书记”

□记者 徐松 通讯员 刘思言文/图

腿骨骨折，并没能阻止他防控疫情的脚步，一双拐杖、一辆三轮车成了他抗击疫情期间最亲密的“战友”。宣传、排查、登记、检测，村里道路上留下了他深深的脚印，他用自己的实际行动为村民们筑起了一道坚实的防线，他就是郸城县双楼乡孔庄村党支部书记刘大峰。

2月9日早上7点，双楼乡孔庄村的主干道上行人和车辆寥寥无几，村党支部书记刘大峰拄着双拐，带着工作队员早早就地来到疫情检测卡点值班，对行人和车辆进行体温检测和信息登记（右图）。自疫情开始，刘大峰每天如此，从早上7点到晚上11点全天都在卡点值班。

2019年12月，刘大峰在通知召开“两建三扶四评会”的时候不慎摔断了腿。自全县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来，还未完全恢复的刘大峰拄着双拐毅然冲到了防控一线，除坚持每天值班之外，刘大峰还带领村干部到各村进行排查和登记。在小张庄村，村干部排查出村民张紫微于腊月二十从武汉返回家乡，刘大峰得知后，立即到张紫微家宣传防控知识，并劝说张紫微居家隔离。在隔离期间，刘大峰还定期为张紫微家送去生活物资，确保她家的日常生活。

张紫微说：“刘支书非常负责任，虽然自己有伤在身，还坚持每天来家里走访一遍，问问我的身体状况怎么样。在隔离期间，更是非常照顾我们家，经常会问缺什么东西，还给我们送来了酒精，有这样的支书，我们感觉很安心。”

疫情就是命令，防控就是责任，刘



大峰深知自己肩上的担子沉重，始终坚持奋战在疫情防控一线，经过两天的昼夜奋战，孔庄村村民全部排查完毕，现在对湖北地区返乡人员的居家隔离也已进入尾声，村民的防控意识也稳步增强。刘大峰用自己的实际行动展现了

了党员干部敢为人先的担当，用实干为村民营造了一个安全的生活环境。

刘大峰告诉记者，在疫情防控的关键时期，一定要扛牢肩上的责任，对全村2095名村民负责，尽我最大的努力，站好每一班岗，为全体村民的生命安全

筑起一道坚实的防线。

双楼乡党委书记何卫东说，刘大峰同志在腿骨骨折的情况下，拄着双拐坚守在疫情防控一线，入村开展疫情防控宣传，劝说重点人群居家隔离，为全乡党员干部树立了榜样。

老冢镇：“流动超市”让村民居家无忧

□记者 马治卫 通讯员 穆杉

本报讯 为避免新型冠状病毒感染的肺炎交叉感染，连日来，太康县老冢镇广大人民群众积极响应政府号召，各村口设卡封路，群众自觉隔离在家。为保障村民在疫情防控期间的基本生活，老冢镇日前组织辖区内两家超市设立“流动超市”，让村民生活无忧。

2月5日下午，金博大超市送货员庞战军在老冢镇王顶村为村民配送生活用品，送货车内装满了米、面、馒头、新鲜果蔬及各类生活必需品，品种齐全，货物充足。“疫情期间大家都不敢出门购物了，‘流动超市’送货到村，价格又不贵，真是太贴心了。”能在家门口买到蔬菜，村民张洪涛非常开心。

为满足村民的需要，“流动超市”还利用手机网络开通了“网上下单，村里收货”服务。无论订单大小，都会按时配送到村。“我抱着试试看的心态，昨天晚上用手机订了一包盐，今天早上超市就把东西送来了，还不收配送费，这样大家就不用上街扎堆购物了，真是太方便了！”新李村村民李磊激动地说。

据介绍，“流动超市”统一开展送货下乡，统一规划送货路线，分片区、分时间逐村逐庄将蔬菜、粮油、米面、馒头、水果等群众生活必需品按成本价送往各个村庄。“流动超市”设立以来，得到村民们的一致称赞，大家纷纷表示少出门、不聚集，勤洗手、戴口罩，做好自身的各项防护措施，安心在家做贡献。

“群众要生活，疫情防控要防人员扎堆，‘流动超市’把这两个难题都解决了。疫情防控不结束，我们就一直组织力量送下去，为全镇人民提供更加优质、便捷、贴心的服务。”该镇党委书记寇永立说。

练集镇：把“政府”搬到疫情防控第一线

□记者 付永奇

本报讯 商水县练集镇交通路口多，人流量和车流量大，平时每到节假日经常出现堵车现象。与其他地方相比，这里防控难度大，工作量大。面对严峻疫情，练集镇通过设立“一线作战指挥部”，把关口前移、重心下移，党政一把手靠前指挥，党员干部冲锋在一线，广大群众奋战在主战场，构筑联防联控严密防线。

“这几天外出打工人员增多，人流、车流量加大。我们在这里设立‘一线作战指挥部’，书记、镇长在此轮流值守，一边做好疫情防控工作，一边处理日常工作事务。”2月7日上午，该镇党委书记张妍燕告诉记者。

记者在现场看到，这个“一线作战指挥部”用帐篷搭建，约有50平方米，里面有5张简易办公桌、3个床铺，以及电磁炉等简单的做饭工具。门口放着消毒液、宣传单、体温枪等，两侧还挂着全镇抗击疫情一线作战指挥部图和县委“五个统一”工作要求。镇长刘景明告诉记者，这是一个“高配”指挥部，办公条件相对比较好，

人员也比较多，除书记、镇长外，还有公安、卫生等部门五六名工作人员在这里轮流值班。其他23个村级指挥部每个有15平方米左右，虽然比较简单，但都具备“八个一”标准。

由于位置重要，这个指挥部实行“三班倒”24小时值班，工作人员全天候对来往车辆和行人进行劝返，严格落实各项防控措施。人流、车流量大的时候，书记、镇长带头为过往行人测体温、为车辆消毒等。人流量小的时候，由镇、村干部值守，带班领导在指挥部电话了解全镇人员摸排、台账建立、跟踪监测、数据上报等具体工作，或处理农业生产、脱贫攻坚等事务。晚上，镇党委书记在此召开班子成员、各工作点点长会议，总结一天的工作，安排第二天的工作。

“镇里这个指挥部和其他23个村的指挥部共同构筑起一张严密的疫情防控网，搭建起联防联控的钢铁长城，对全镇党员、干部起到很好的带头作用，凝聚了人心，鼓舞了士气。”正在值勤的镇派出所所长韩军告诉记者。